

Выставка "Учеба и научная работа в Германии"



27-28 мая в Голубом зале главного здания РГПУ имени А.И. Герцена состоялась Презентация выставки "Учеба и научная работа в Германии", в которой участвовали 24 немецких вуза и научных центра, Гете-Институт, Национальный туристический офис Германии и Германская служба академических обменов (ДААД).

Впервые в России проводилась столь представительная и широкомасштабная акция. В Россию прибыла делегация более 30 представителей немецких вузов и ДААД. На выставках российской публике предоставилась уникальная возможность пообщаться с представителями вузов, ДААД, Гете-Института, Национального туристического офиса Германии, познакомиться с их проектами и предложениями, проконсультироваться, завязать деловые контакты.

Интерес к немецкому образованию и науке в России за последние годы значительно вырос. Во многом это объясняется тем, что стажировка в Германии или немецкий диплом дают отличные шансы для карьеры на развивающемся российском рынке труда.

Германское правительство проводит политику по привлечению иностранных учащихся в целях интернационализации немецкой системы образования и усиления ее позиций на международной арене (в настоящее время уже около 7 тысяч российских граждан учатся в немецких вузах). Акции в рамках этой политики проводятся под девизом "Hi! Potentials - International Careers made in Germany".

Презентация явилась результатом инициативы Германской службы академических обменов (DAAD) и Конференции ректоров немецких вузов (HRK), которые объединили свои усилия по продвижению немецкого образования на международном рынке в форме консорциума "GATE (Guide to Academic Training and Education) Germany".

Презентация была организована в стенах двух ведущих российских вузов: в Екатеринбурге - в Уральском государственном техническом университете, в Санкт-Петербурге - в Российском государственном педагогическом университете им. А.И.Герцена. В Москве оказывающий дружескую поддержку акции концерн Даймлер-Крайслер предоставил для нее помещение своего представительства.

Выпускники школ и студенты вузов смогли ознакомиться с возможностями обучения в Германии, а преподаватели и профессора петербургских вузов нашли новых зарубежных академических партнеров.

Дополнительную информацию (список участников, программу докладов и др.) вы найдете в Интернете на сайте www.daad.ton.ru

ЦОС



НОВОСТИ УНИВЕРСИТЕТА

Визит американских коллег в Фундаментальную библиотеку им. имп. МАРИИ ФЕДОРОВНЫ



Завершился визит директора Фундаментальной библиотеки Университета Северной Айовы (США) Мерилин Меркадо и главного библиографа этой библиотеки Ребекки Луткенхаус в РГПУ им. А.И. Герцена. Визит продолжался более двух недель, однако программа визита была более чем насыщена. Это и посещение крупнейших библиотек нашего города: Российской национальной библиотеки, Библиотеки Академии наук, Научной библиотеки Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, Центральной городской публичной библиотеки им. В. В. Маяковского; и посещение библиотечно-информационного факультета Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств, и, конечно же, богатая культурная программа.

Однако основным мероприятием визита стал курс семинарских занятий, проведенных американскими коллегами в Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны. Представители крупнейших библиотек по приглашению РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в этих занятиях: РНБ, БАН, научных библиотек СПбГУ, и СПбГУЭФ, ЦГПБ им. В.В. Маяковского и др. Занятия были посвящены основным процессам и проблемам библиотечной деятельности, обмену опытом между коллегами. Семинары прошли в дружественной обстановке, Мерилин и Ребекку заинтересовал опыт работы наших библиотек, и они были приятно удивлены тем живым интересом, с которым российские коллеги принимали участие в данных занятиях.

Будем надеяться, что подобный опыт общения между коллегами не будет последним, и дружественные связи, возникшие на этих семинарах, не прервутся.

М.И. КИЙ
ученый секретарь библиотеки

